

他，为什么能“带着妈妈上清华”？

■ 环球万象

军舰与民用船只相撞事故屡屡发生 美国海军第七舰队司令被解职

美军今年至少发生3起军舰与民用船只相撞事故。美国官员22日透露，由于上任不到两年的美国海军第七舰队司令、三星中将奥库安将被解职。第七舰队总部设在日本首都东京附近的横须贺港。奥库安2015年9月上任。

21日清晨，第七舰队“约翰·S·麦凯恩”号导弹驱逐舰在新加坡东部海域与一艘商船相撞，造成美军水兵10人失踪、5人受伤。指挥第七舰队的太平洋舰队22日说，在驱逐舰受损进水舱室中发现部分失踪舰员的尸体。

这是两个多月内第二次发生美军军舰与商船相撞事故。6月17日，同属第七舰队的“菲茨杰拉德”号驱逐舰与一艘菲律宾籍货船在日本横须贺港西南方向100公里处水域相撞，严重受损，7名水兵丧生，舰长等3人受伤。

1月31日，“安蒂塔姆”号导弹巡洋舰在横须贺港附近海域触礁，约4200升液压油泄漏，造成环境污染。这艘第七舰队主力舰至今没有恢复执勤。

如果“麦凯恩”号10名失踪水兵全部被确认死亡，将是2000年以来致死美军舰载人员最多的单一事件。

在安全分析师看来，美国海军热

衷于在全球各处海域展示武力，海军人员长期过度疲劳，结果频繁发生撞船事件，正在成为国际航运的威胁。

俄罗斯高等经济学院欧洲和国际研究中心高级研究员卡申告诉新华社记者，美军舰队的的问题是现有力量高度紧张，同时存在并参与全球多个地区的局部冲突，还要参与级别越来越高的导弹防御系统运行。这就导致舰船作战值班时间过长，舰员过度疲劳，没有足够时间进行必要训练和培训，结果就是发生类似碰撞事件。

就“麦凯恩”号与商船相撞，中国外交部发言人华春莹21日说：“我们对有关事件对南海及有关海域的航行安全造成的威胁和隐患表示关切，希望有关问题得以妥善处理。”

卡申就此分析说：“撞船事件发生在新加坡附近海域，那里是中国和其他亚洲国家对外贸易的重要通道，中方对此表示关切理所应当。因为从理论上可以推测，如果在马六甲海峡某些狭窄处发生类似的严重撞船事件，可能会妨碍其他船只航行。”

卡申认为，亚洲有关海域海运密集度高，商船、军舰及其他船舶活动多，相关航线繁忙程度远超其他海域，而美国部署在亚洲地区的军舰太多，所以美军在亚洲地区发生的撞船事件也更频繁。

据新华社电



8月23日，魏祥(坐轮椅者)在办理新生注册工作。

新华社图

8月23日，是清华大学新生入学报到的日子，近3800名来自世界各地的2017级新生来到清华大学报到，在这里开启一段人生新旅程。数千名清华新生中，有一位新生牵动着人们的关注——来自甘肃省定西市的清华新生魏祥。

2017年6月，网络上《一位甘肃高分考生的请求》一文引起舆论热议。发出请求的甘肃考生魏祥，在高考中取得了648分的好成绩，但他因先天性脊柱裂、椎管内囊肿疾病，需要长期依靠轮椅生活。在信中，他表示希望能够带着妈妈一起来清华大学读书。

最终，魏祥通过“自强计划”顺利被清华大学数理类专业录取。在新生报到现场，魏祥和母亲夏瑞云在辅导员和志愿者的陪同下完成了注册。坐在轮椅上的魏祥精神抖擞，笑容满面，参观校园的过程中难掩脸上的欣喜。

魏祥能够梦圆清华，来自清华大学招生制度和资助政策的坚实保障。2011年，清华大学通过组织“自强计划”、国家专项计划以及合理调整分省招生计划等多项措施，逐年向高等教育欠发达且生源数量相对较多、升学压力较大的中西部地区和农村地区倾斜。

记者采访了解到，和魏祥一样，通过“自强计划”和国家专项计划走出贫困、获得教育机会的还有被清华大学机械、航空与动力类专业录取的

河北吴桥中学庞众望、云南省西双版纳州第一中学的哈尼族男孩周睿杨……2017年，清华大学共通过“自强计划”和国家专项计划录取考生352名，占总招生规模的10.5%，创下了“自强计划”和国家专项计划实施以来的新高。

对于这些经济困难的学生来说，上学解决了，生活怎么办？清华大学学生部副部长贾曦告诉记者，早在1998年，清华大学就在全国高校率先开设了新生入学“绿色通道”，至今已经是第20个年头。

“对被录取入学且家庭经济困难的新生，学校一律先办理入学手续，再根据核实后的情况，分别采取不同办法予以资助。20年间制度不断完善，不但将支持范围从学费、住宿费扩大到生活费、来校路费，还将覆盖人群从新生扩大到高年级学生。”贾曦说，“20年来共有5294名学生借款3326.72万元。我们绝不让一名学生因家庭经济困难而失去学习机会。”

清华大学物业管理中心主任向春介绍，魏祥和其母亲夏瑞云于8月22日抵达北京，已经入住了学生宿舍。

在留学生公寓一层，记者看到，学校将宿舍的一部分改造成了可供夏瑞云母子居住的套间。套间虽然只有约20平方米，却包含两间卧室、一间卫生间、一间厨房，屋内设施也经过无障碍改造，房间干净而温馨。

据新华社电

西安警方清查传销窝点238个

记者从西安市公安局获悉，23日凌晨，西安警方集中2600余名警力对全市传销窝点进行清查。此次“凌晨行动”共清查窝点238个，查获传销参与人员902名，这是继8月11日大规模打击传销执法行动后，西安公安部门对传销的又一次深入清查。

24岁的大学毕业生小杨被发小劝说来西安“找工作”，在听了五天的课后，他向母亲借来69800元参加所谓的“项目”。但当他把钱汇到发小账户后，后者却不见了踪影。23日凌晨，小杨被西安市公安局灞桥分局民警解救，他连声道谢，说“自己意识到可能已经受骗了。”

在8月11日的打击行动中，西安警方查获了1381名传销人员，根据情节刑事拘留22人，行政拘留6人，教育遣返1353人。但在此次清

查中，警方发现，仍有此前被教育遣返者，又再度从事传销活动。

针对这一情况，西安市公安局经侦支队相关负责人表示，本次清查重点核查参与传销的大专院校学生，将通知其所在学校和家长领回并作出不再参与的承诺，而非简单遣散。此外，警方也将对屡次把房屋租赁给传销人员的房东加大处罚力度，进一步压缩传销生存空间。

民警提示，传销犯罪具有以下特征，即：由别人介绍加入，且要缴纳一定“入门费”或购买一定数量的产品；拉人头组成网络，形成“上线”“下线”隶属关系；复式计酬等。只要符合这些特征，无论有无产品、以哪种名义出现，都涉嫌从事传销活动，应坚决抵制，一旦发现立即报警。

据新华社电

www.svw-volkswagen.com

越过此刻 上汽大众SUV家族

眼前的一切，并不是全世界。
不断向前，无论成就还是阻碍。
上汽大众SUV家族，和你一起，越过此刻。
更多惊喜，敬请莅临展厅品鉴。

车之道，为大众

立即扫描申请试驾

上汽大众 SAIC VOLKSWAGEN 上汽大众SUV家族 越过此刻 Volkswagen

上海协通众盛汽车服务有限公司 销售热线：021-69595905
地址：上海市曹安路4188号 服务热线：021-69593600